



EL DIARIO DE AVILA



Año XLI. Núm. 12.307 Viernes 19 de agosto de 1938 (Tercer Año Triunfal) PERIODICO DE LA TARDE Redaccion y Administracion, Plaza del Tentente Arevalo num. 7. Telefono 34 Apartado 6

La orilla derecha del Segre totalmente limpia de rojos

Jornada del Periodista caído

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, que funciona en la España Nacional con la autorización y complacencia del Caudillo, acordó en una de sus últimas reuniones instituir la «Jornada del Periodista caído» como homenaje y exaltación de los que, habiendo hecho del ejercicio de la pluma su profesión, murieron en holocausto de las ideas que encarna el Glorioso Movimiento Nacional. Y fué designada la fecha del 20 de Agosto, aniversario de la en que fué asesinado el Presidente de la Asociación, encarnación y concreción por tanto de toda la clase, el pundonoroso caballero Alfonso Rodríguez Santa María, que unía además a sus títulos el de Director del prestigioso «ABC» de Madrid.

Jornada del Periodista caído, en la que todos cuantos vivimos en el periodismo y para el periodismo hemos de dedicar, no solo un recuerdo de compañeros, sino un sufragio de creyentes para cuantos con nosotros compartieron las tareas de la Prensa y hubieron de sucumbir víctimas de la horda roja.

Los que militamos siempre en las filas honradas de la profesión de la pluma—y con ello hemos querido decir en el periodismo de derechas—no podemos pasar sin emoción y sin inquietud de espíritu una fecha como esta en la que se conmemora el sacrificio de tantos y tantos compañeros que, soldados de un mismo ideal, alcanzaron el honor y la gloria de ofrendar sus vidas por él.

Esta jornada trae para todos nosotros el recuerdo de otras muchas vidas con zozobra y asco a la par en los últimos años, los mismos de la oprobiosa y nefasta república, cuando un régimen que se decía democrático, y por ende amparador de todas las ideas, perseguía con saña y acorralaba como a alimañas a los que por ética y por higiene moral no compartíamos las ideas de aquellos hombres funestos que pretendieron—y en más de una dolorosa ocasión consiguieron—hacer de España un país de salvajes o de eunucos.

Fué primero en aquellos días de la primavera del año 1931, cuando al mismo tiempo que eran asaltados, saqueados e incendiados los templos del Señor, se intentaba el asalto de las Redacciones de derechas; fué después la persecución sistemática del periodista honrado en todos los terrenos, el atentado personal, el traslado, la cesantía u obligarle a pedir la excedencia si al mismo tiempo era funcionario público; fueron luego las jornadas del año 34, en las que en más de una ocasión—y el que esto escribe sabe algo de eso—tuvimos que defendernos a tiros desde el interior de los periódicos; fué a continuación la huela de diarios de Madrid, motivada por el falaz pretexto del desprecio de un minervista, en la que con falangistas, requetés y otros jóvenes de organizaciones de derechas, tuvimos que salir a vender los periódicos en la calle los mismos que los escribíamos; fueron, por último, los vergonzosos días de la exaltación del fraudulento triunfo del llamado Frente Popular, en que una chusma encanallada y cochambrosa, volvió a echarse a la calle—como en aquella exaltación de la mugre del fatídico 14 de abril—pidiendo la cabeza de muchas personas, pero entre ellas las de los periodistas de derechas.

Desde todas aquellas tristes jornadas guardamos en nuestro corazón y en nuestra retina un recuerdo imperecedero; pero no se nos olvidan tampoco aquellas otras que tuvimos que sufrir en la Asociación de la Prensa de Madrid, donde una minoría sectaria, envenenada por el virus marxista y emponzoñada por los más bajos instintos, llevó a una, otra y otra junta general la carroña de un desgraciado vividor de la pluma, muerto en Asturias durante la revolución del 34, pretendiendo convertir a la entidad—que era hermandad y asilo de todos, mil veces benemérita porque so lo se preocupaba del bienestar y de socorrer a cuantos a ella pertenecíamos—en un club revolucionario, un ateneo de izquierdas o una taberna comunista de barrios bajos. Y en esas juntas generales fué donde Santa María, más leal y compañero para todos que nunca, hubo de sufrir las más grandes batallas, enfrentándose con las fieras en su propio terreno, bien ajeno quizás de que allí mismo, con su conducta honrada y digna, firmaba su sentencia de muerte. Otros muchos compañeros de aquel entonces, que como Santa María supieron luchar con arrojo y hombría, como Casares, Gállego, De Luis, Sáez y algunos más que, afortunadamente, y para bien del periodismo y de las letras nacionales, han logrado salvar sus vidas de la horda roja y se encuentran actualmente en la España Nacional, son testigos de mayor excepción de cuanto dejamos dicho, y como Santa María dignos del reconocimiento de todos.

Jornada del Periodista caído. Que cuantos sientan en sus pechos la llama viva del ideal español y patriótico que a todos nos congrega en torno del Caudillo no dejen de dedicar en este día un recuerdo a todos aquellos que, precursores de esta Gran Cruzada, en que se ventilan no sólo los altos intereses de España sino la existencia de toda la civilización occidental, supieron luchar entonces con las armas de la pluma y morir ahora como los héroes por una Patria grande e imperial...

Jesús GARCIA GIL.
Tesorero de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Continúan los abastecimientos rusos en la España bolchevique

PARIS.—Un telegrama de la Agencia Tournier de Lila anuncia la llegada al puerto de Dunkerke del vapor finlandés «Regent» procedente de Leningrado con un importante cargamento de autos de fabricación soviética destinados a la España marxista. Es la tercera vez en el curso de la última semana que se efectúan de sembarcos de este género en Dunkerke.—(USI).

Muchachos italianos escapan en barca para luchar a las órdenes de Franco

BRINDISI.—Se ha dado cuenta a las autoridades marítimas de Brindisi que el joven Fortunato Cozza, de 18 años, residente en Brindisi, ha desaparecido dejando una carta a los familiares en la que ha declarado que él y otros muchachos partían en una barca hacia España con intención de alistarse en las tropas de Franco. Efectivamente de su fondeadero ha desaparecido una barca, propiedad de un tal Gosima Corsi. No se conocen los nombres de los restantes aventureros, pero la autoridad ha dictado disposiciones para que sean buscados los fugitivos.—(USI).

Algunos intentos enemigos por Esparán, Manzanera y Saladas, fueron deshechos.—La aviación sigue bombardeando los objetivos de guerra de Levante :— Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 18 de agosto de 1938. III Año Triunfal:

En el sector del Segre, con la brillante operación realizada ayer por nuestras tropas, quedó completamente limpia de enemigos la orilla derecha de dicho río. Hoy ha habido tranquilidad absoluta en ese sector.

En el sector de Espadán ha sido rechazado un ataque contra una de nuestras posiciones, habiendo sufrido el enemigo duro castigo.

En el sector de Manzanera y Saladas fueron deshechos algunos intentos de ataque de los rojos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 15 al 16 fueron bombardeados los Altos Hornos de Sagunto, y los objetivos militares de la estación de Hospitalet, y en el día de ayer la fábrica de material de guerra de Arenys de Mar, los objetivos militares de la estación de dicho pueblo y los puertos de Rosas y Gandía.

Salamanca, 18 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Las fuerzas de Lister deshechas en la Sierra de Pandols

FRENTE DEL EBRO.—Los marxistas han perdido la última posición de la Sierra de Pandols. Era éste el sector que mayor interés tenía para el enemigo.

Se ordenó el relevo de las brigadas de Lister, que habían quedado trituradas por el asalto brioso de nuestros hombres a las posiciones de la Sierra. Y es de advertir que las fuerzas de Lister habían sido llevadas a él por considerárselas como las únicas capaces de resistir nuestro empuje y precisamente quedaban anuladas en el momento mismo en que montábamos el ataque definitivo sobre la Sierra de Pandols, en la que Lister soñó que podría conseguir la permanencia de las Unidades rojas.

Hacia dos meses que Lister no se presentaba delante de sus hombres. En los últimos días, ante la gravedad insostenible de la situación, se vio precisado a hacerlo. Y esta vez, apremiado por los jefes de sus batallones, tuvo que escuchar su opinión cuando siempre la suya, equivocada o acertada, se había seguido, y acceder a los requerimientos de los jefes a sus órdenes.

De esta forma ordenó que pasaran a primera línea las fuerzas mantenidas como reserva. Esto ocurría cuando nuestras unidades recibían la orden para iniciar el asalto definitivo a las posiciones rojas de la sierra de Pandols.

Se inició la maniobra con todos los elementos. Artillería y Aviación fueron las primeras en lanzarse al castigo de las masas enemigas.

Al mismo tiempo que esto ocurría, las fuerzas de infantería nacionales iban acortando la distancia que las separaba de las enemigas, e inmediatamente, en plazo de segundos más que de minutos, se lanzaron a un ataque simultáneo y audaz por muchos puntos a la vez. No esperaban los marxistas que el asalto se produjera simultáneamente con la preparación aérea y artillera, que continuaba cuando ya las trincheras rojas estaban festoneadas por las explosiones de millares de bombas de mano. La sierra iba quedando prisionera en un aro de fuego que en el momento de su soldadura llevaría aparejada la encerrona de las tropas rojas.

recido una barca, propiedad de un tal Gosima Corsi. No se conocen los nombres de los restantes aventureros, pero la autoridad ha dictado disposiciones para que sean buscados los fugitivos.—(USI).

Iniciaron éstas la huida, pero no todas lo hicieron con la suficiente celeridad y por ello compañías enteras han quedado en nuestras manos. Al principio opuso el enemigo una resistencia fuerte, esperando, sin duda, la llegada de refuerzos, cuyo paso creía todavía posible. La marcha del combate le dió muy pronto sensación de lo contrario y entonces, ante la imposibilidad de mantener la pelea, se lanzaron a una huida franca, abandonando armamento, municiones y víveres y asaltando los desfiladeros y barrancos con tal celeridad y pánico, que daban la sensación de pelotas humanas lanzadas en el vacío sobre las que nuestras armas automáticas iban labrando su vainica de muerte.

Los prisioneros hechos ascienden a muchos centenares; el número de muertos es superior a toda ponderación.

He visto en una trinchera, a lo largo de 40 metros, el espectáculo novedoso de las secciones enteras derribadas en posición icónica por ráfagas continuadas y terribles de nuestros cazas y en un lugar no muy distante, un montón de cadáveres enemigos que sobrepasan el centenar,

deshechos todos ellos por la explosión de una bomba aérea de gran tamaño, que fué a alcanzar de lleno el centro de su concentración. Hay entre los prisioneros numerosos jefes y oficiales y abundan, sobre todo, entre los muertos principalmente aquellos con barbas rojizas que, sin duda, fueron enviados como recurso supremo para intentar el último esfuerzo defensivo.

Han caído en nuestro poder dos banderas de la F. A. I. y numerosos banderines, entre ellos uno dedicado por los comunistas canadienses a los voluntarios de la misma nacionalidad combatientes en las Brigadas Internacionales de España. Hay también inmensos montones de manifiestos, en que, en términos angustiosos, se pide a los milicianos que no abandonen las posiciones que les quedan y que reconquisten como sea las perdidas por ver de salvar, aun sobre ríos de sangre, la situación crítica e insostenible de las tropas enemigas.

Ni esto les ha servido en la hora decisiva. Por el contrario, se va actuando, hora a hora, la catástrofe roja en el Ebro, que aparece ya como uno de sus desastres más irremediables.

Nuestras tropas dan vista a las tierras de La Mancha

Zarza Capilla ofrece triste espectáculo de desolación y ruina

La iglesia parroquial convertida en cuartel de milicianos

(Crónica de Ramón Resa)

CABEZA DE BUEY.—Zarza Capilla es un pueblo pequeño al Norte de Cabeza de Buey. Está situado entre sierra Escarpada. Las alturas que lo dominan se tomaron ayer en una operación victoriosa de táctica envolvente que, con la ayuda de la artillería y la aviación, escalaron los soldados del general Queipo de Llano. La acción fué dura y, por la tarde, se basaron los objetivos y se situaron las líneas más allá del referido pueblo. Con ello, quedaba éste virtualmente tomado.

Los rojos evacuaron, a la fuerza, a casi toda la reducida población civil y se quedaron en un recodo del camino, no con ánimo de defender el pueblo que ya consideraban perdido, sino a ver si podían pasar, aunque fuera de matute, unos hatos de ganado

que tenían requisado para llevarse a la provincia de Ciudad Real. Huelga decir que no lo consiguieron, por que esta mañana, apenas iniciada la operación, una columna entró en el referido pueblo, que ofrecía triste espectáculo de desolación y ruina. El templo parroquial había sido convertido en cuartel de milicianos y allí hay que entrar con poderosos desinfectantes.

Mientras se ocupaba el pueblo y se daba conhuza a algunos vecinos que no sabemos como aparecieron por allí, las operaciones tomaban un cariz importante con fuerte preparación artillera y de aviación para desalojar a los rojos de unas alturas que aseguran la posesión tranquila de Cabeza de Buey, por el Norte. Tras éstas, las sierras que rodean todo aquel lugar. Allí tenían los marxistas posi-

“MATANZA”

Cómo torturaba Neila a sus prisioneros

PARIS, 16.—«Le Journal» publica una información de su enviado especial en la España nacional, A. Serstevens, de la cual traducimos el párrafo siguiente, titulado: «Matanza».

«El resto participa de los horrores, y yo quiero, uno a uno, hacer surgir los espectros torturados.

Pregunto:

—¿V. Fernando Pajares, el panadero?

—Lo detuvieron delante de su puerta, y como se negase a renegar de Dios, le cosieron los labios con una aguja y le tiraron al mar por el acantilado del Faro.

(El relato se refiere a Santander.)

—¿V. el cura de Barredo?

—Lo asesinaron el mismo día que a don Luis, con el párroco de Sotil y su vicario, y los cuatro cadáveres fueron tendidos en la carretera para que los camiones pasasen sobre ellos.

—¿V. Eniseo, el chico de la lechería?

—Mató a un médico y fué fusilado a la llegada de los nuestros.

Se evoca con terror la figura de Neila. Este personaje alicianante era vendedor en un comercio de telas de Santander y desde los primeros días tomó la iniciativa en los crímenes. Convertido en dueño de la sangre, no se contentaba con hacer ejecutar a las personas de «derecha» o simplemente los ricos, sino que, haciéndoles conducir ante él, se compadecía haciéndoles marcas en el pecho y en los brazos con la lumbre de su cigarrillo, y no los enviaba a la muerte sino después de haberlos torturado.

ciones bien fortificadas, porque sabían que era una de las puertas de la provincia de Ciudad Real. Por eso, se defendieron bien, con muchos milicianos y con abundante material, especialmente máquinas automáticas. Los nidos de ametralladoras, bien localizados, fueron destruidos por nuestros fuegos gruesos y, en seguida, la escalada de nuestros valientes muchachos que, desahogado el calor sofocante y denso que hoy hacía a pesar de que un cenital palida los rayos solares, lucharon con bombas de mano contra los núcleos dispersos de rojos que huían de las posiciones bajas.

Se entablaron luchas fuertes en las escarpadas y cayeron los rojos a centenares. Toda la vasta sierra que hay alrededor de Zarza Capilla cayó en nuestro poder. A poco los rojos iniciaron un fuerte contraataque con tropas de refuerzo traídas de la Mancha, ya tan humillada. Nos cogieron bien prevenidos, porque las mismas posiciones que les habíamos arrebatado nos sirvieron para instalar nuestras máquinas, y se abrió una cortina de fuego contra las unidades compactas rojas que dejaron toda la barranca y las primeras estribaciones cubiertas de muertos.

Algunos núcleos rojos, comprendiendo que era inútil entablar la lucha a pesar de que venían aterrizados por los combates políticos y las cuadrillas de responsables que los asesinan por la espalda si retroceden, aprovecharon la sinuosidad del terreno para entregarse a la generosidad de nuestros soldados. Lo hicieron muchos de aquellos, fusti en alto.

La batalla continuó porque los contraataques se sucedieron por distintos sectores. En todos ellos se les continuó en la 4.ª página

Estampas del frente

Sangre generosa

Noche en calma. Con velocidad que no quisieramos, corre la luna por el firmamento cusjado de estrellas. Un ligero nerviosismo sacude nuestros cuerpos un poco amartillados por el relente de la noche, que frisa ya en su cenit. Allí, en frente de nuestras líneas, la posición roja se rebulle con estridencias de guerra. Grandes carreras. Ruido de objetos que se chocan. Frases entrecortadas... A algún foco y ruido de motor en marcha.

Todo esto lo han visto nuestros muchachos. Silencio.

Unos segundos después, pegado a lo accidentado del terreno, avanza hacia nosotros un punto negro, que se va agrandando.

Estamos al tanto: ametralladoras, fusiles, bombas de mano (hasta algún morterito) todo listo. Cada uno en su puesto esperando el asalto. Un disparo del centinela es la señal con venida.

Cuando este se oye en el espacio, extienden su abanico las ametralladoras, hablan los fusiles y tiemblan las estrellas. Sobre nuestras cabezas silban las balas enemigas. Los rojos se van acercando... Entonces, cómo esfuerzo último, nuestros valientes empuñan en sus manos las granadas y con ellas forman una barrera infranqueable. No avanzan los rojos, no pueden avanzar; llegan hasta unos cuantos metros, poquitos, pero no pasan. Están allí los pechos de los soldados de Franco, que son corazas invulnerables.

Tanto se animan estos valientes al ver al enemigo en derrota, que uno de ellos, saliendo un poco más de la trinchera al tirar una granada, recibe un balazo mortal. Los camileros le retiran rápidamente del lugar. Llegan el comandante, médico, capellán... Las pinzas, yodoformo, alcohol, gasas, esparatrapos, con sutura, rapidez y abundancia no faltan. ¡Genio de Franco, que hasta en la línea más avanzada no se carece de nada! El doctor mueve la cabeza. Está gravísimo, dice, puede que no resista ni segundos.

Nos retiramos. El pater le confiesa y le da la Santa Unción. Después, abriendo desmesuradamente los ojos le pregunta al capellán.—Padre, no avanzan ¿verdad?—No, hijo, no avanzan, no pueden avanzar. ¿No ves que a ellos les guía el odio y a nosotros el amor? Luego por el cutis barbillo lampiño del quintillo, como le llamábamos, empieza el sudor de la agonía; los grandes acumuladores de sus ojos se apagan para siempre, y la sangre abundante y generosa—sangre de España—sigue empapando más y más la ropa renegrida de su traje kaki. El pater, enternecido, con los ojos atrados en lágrimas, estampa un beso apasionado—beso de los suyos—en la frente marchita de aquel hijo de España.

Una chavola ha quedado convertida en capilla ardiente. Sobre la camilla, cubierta con una manta, yace el cuerpo inanimado del que media hora antes era todo lozanía, juventud. En su derredor, el capellán, rumor de rezos, unos cuantos amigos y tres lamparillas esparciendo su luz indecisa. La luna, entre los pliegues de su manto de plata, parece se le quiere llevar para hacer la guardia eterna sobre los luceros. De otra chavola llega el ruido monótono, prolongado del teléfono. Amanece.

Una mancha blanca, lechosa, al sentirse de rosicler, se confunde con el color pardusco del terreno y va desapareciendo poco a poco. ¿Por qué los ojos de toda la posición se clavaban en ella? Es una ambulancia que lleva en sus entrañas al compañero de campaña a recibir cristiana sepultura en la aldea, que le vio nacer.

Y como esta vida, otras muchas marchitas por el bien de España y del mundo entero!

Filsacor.

¡Descansa en paz!

A la memoria de mi querido primo, Marcelino Ruano Robledo, muerto gloriosamente en el campo de batalla.

Se llevaron a enterrar tu boinica colorada, la misma que en el barbecho tus canciones escuchaba. ¡Se la han llevado a enterrar sobre tus sienas pegadas!

Hay en tus campos tristeza y en tu hogar hay muchas lágrimas. Una voz de bronce anuncia que has caído en la Cruzada; y la misma voz potente, segura y firme proclama que luchaste como un héroe por tierras dulces, lejanas, donde el sol de tu Castilla colocó en tu frente pálidos besos arrebatados, que al no verte fueron ansias de darte el último abrazo dándote con él el alma.

Hombres como tú, no mueren. Hombres como tú, se marchan al lado de Dios. Por eso la muerte no nos aplasta. Y la pena de tus campos y la angustia de tu casa, que sirvan como tu vida, por un tiro cercenada, de holocausto generoso por la salvación de España.

La muerte dice recuerdo y el recuerdo dice lágrimas. La vida nos dice fe y la fe dice plegarias... ¡que llevaron a enterrar tu boinica colorada!

César Robledo.

Conmovedora escena en un cinematógrafo de Milán

MILAN.—Mientras se proyectaba un noticiario «Luce» sobre la guerra de España, y concretamente sobre la entrega de condecoraciones a voluntarios italianos que se distinguieron en la toma de Santander, se oyó de improviso una voz argentina de niño que gritaba: «¡Madre, madre, mira a papá!»

A esta exclamación de alegría del pequeño, el cual no cesaba de aplaudir con sus manecitas, siguió un movimiento de curiosidad de parte del público que se encontraba en la sala. Dada de nuevo la luz se vió a una mujer joven con lágrimas en los ojos que estrechaba contra su pecho al niño, el cual seguía gritando siempre conmovido: «¡Viva mi papá! ¡Viva el Duce!»

Se trataba de la mujer y del hijo de un valiente voluntario, Carlos Navassa, escuadrista de Sarono, ex-artista de guerra, el cual en España ha tomado parte en todas las más reñidas batallas, habiendo resultado herido y ha sido promovido «corporalmaggiore» por méritos de guerra.

Merced al noticiario «Luce», la esposa y el hijo de Carlos Navassa—que ignoraban todavía el honor concedido al familiar lejano—tuvieron la agradable sorpresa de ver con intensa emoción a su querido, mientras recibía de manos de un general el símbolo del valor. En efecto, resulta que al héroe combatiente ha sido conferida la Medalla de Plata al Valor Militar.—(USI)

Un film sobre la guerra española en Alemania

BERLIN.—La «Bavaria Film», de Munich, ha adquirido en estos días los derechos de «doble» para la versión alemana del film «Arriba España», producido por la «Hispano-Film». La película trata de la guerra española y describe el espíritu de sacrificio y de abnegación de las tropas del Generalísimo Franco.—(Centra-leurop)

Un film italiano sobre la vida de San Francisco de Borja

ROMA.—La preparación del gran film de producción «Imperator Film» «Francisco de Borja», procede muy deprisa.

Este film, para el cual está previs-

La destrucción del templo de la Sagrada Familia de Barcelona

Toda ciudad española tiene el templo-símbolo, más concurrido que los demás, y ante la imagen que lo preside parece que la devoción se vuelca con cierta preferencia. La Revolución destructora ha tenido especial predilección en ensañarse con lo que los fieles más amaron. El templo, por esta razón adquirió carácter simbólico y el fuego que lo devoró, por la misma razón tuvo simbolismo trágico.

Barcelona tiene también su templo-símbolo; simbolismo que alcanza desde la originalidad más grande, hasta la paciencia y humildad más sublimes con relación al genio que concibió aquella oración petrificada, subiendo en nube sin fin hacia lo alto. El genio creador, D. Antonio Gaudí, y el templo, la Sagrada Familia.

Ante las piedras nacientes cantaron y rimaron los mejores talentos poéticos que dió la Barcelona de principios de siglo. Presumían con su intuición de videntes, o tal vez conocían lo que sería el templo futuro, cuando sus sueños poéticos responderían a una realidad que el mañana debía de hacer grandiosa y sublime a un tiempo. Ningún barcelonés de pura cepa dejó de visitar en sus ocios dominicales aquellas piedras hoy semi-elocuentes, mañana elocuentes del todo, cuando las cúspides de las torres de aquella mole pétrea, ya rematadas por la Cruz, sobrepasando en mucho la humareda de tantas chimeneas y de tanta fábrica, como para indicar al que de lejos las divisara que Barcelona, a pesar del humo, de la materia y de la industria, tenía algo más, tenía fe.

Con esos nobles deseos, crecían aquellas piedras lentamente como su genio creador quería, a fin de que el óbolo de cada día, no meciera en el olvido la fe de cada día y también para que todo el mundo cristiano tomara como suyo aquello a cuya elevación y remate había contribuido con su pequeño esfuerzo. Esa era la sana intención que abrigaba el genio artístico de D. Antonio Gaudí. La muerte no le permitió ver terminado su sueño y su vida, cual fué su querido moral, hubiera muerto de dolor toral, previa una agonía moral más terrible todavía.

Antes de morir el insigne artista había hecho la maqueta del templo que mostrábase a todo aquel que deseara saber lo que sería la obra una vez terminada. La cripta en la que iban a buscar apoyo y principio a un tiempo las enormes columnas, estaba abierta al público. A todo visitador de aquella curiosidad que Barcelona ostentaba con orgullo, imponiéndose, podríamos decir casi obligatoriamente, la visita a la cripta de gusto artístico perfecto y cuyo recogimiento y severidad invitaban a la oración y a un recuerdo para la venerable figura del artista, cuyos restos mortales descansaban en un rincón, al pie de un altar adosado a una de aquellas enormes columnas por él tan miradas y queridas.

Esto y algo más que yo no acierto a explicar era el templo de la Sagrada Familia, de Barcelona, antes del 18 de julio de 1936.

El día 20 del mes dramático, todo ello fué convertido en ascuas. La horda entró furiosa en el cerco santo, prendió terrible fuego en la casa de los que no tenían otra misión que la custodia de las piedras nacientes para la grandeza, arrasó un humilde grupo escolar que trabajaba a la sombra

de un gasto de realización de cerca de 10 millones de liras, evocaré no solamente una gran figura histórica y religiosa de apóstol, como es el español San Francisco de Borja, sino que además ilustrará sugestivamente, en la ambientación y en la misma acción escénica, uno de los períodos más intensos de vida y de luchas sociales que recuerda la historia. «Francisco de Borja» entrará en elaboración en los primeros meses del próximo año y será rodado totalmente en Italia.—(USI)

de piedras tan benéficas, y ante las columnas soberbias, magníficas, se... detuvo. No con una intuición artística nacida del respeto o de la grandiosidad que imponen. Nada de eso. El fuego no prendía a aquella mole pétrea. Una terrible blasfemia, mezcla de orgullo, de importancia y de satanismo, fué la respuesta que la turba dió a la Cruz que ya remataba las dos columnas soberbias. Y... como aluz terrible lanzóse a vengar su impotencia y a colmar sus instintos salvajes al interior de la cripta. Bancos, altares, cuadros, imágenes, hierros, objetos de culto, cristales, etc... todo ardió en pira enorme... y... ¡horrible profanación! Sobre la pira ardieron los restos de aquella figura encanecida por el arte, que había consagrado su vida entera en dar a Dios y a su Sagrada Familia una casa de honor y a su ciudad un lugar de reposo y oración. Pero a pesar de la intención maligna que alimentaba la turba, las columnas no se doblegaron a tanta profanación y resistieron la prueba, no sin dejar pedazos esparcidos por doquier y grietas amenazadoras.

Nada quedó después de la catástrofe más que un montón de ruinas y cenizas, entre la cual andaba mezclada algún que otro hueso que alguien dijo ser del venerable artista, recogido en un pequeño hoyo que para ello ordenó cavar alguna persona piadosa.

Tuve ocasión de penetrar allí y a uno no le quedaba otro deseo que el de huir presto... o llorar y maldecir a los causantes de tanto crimen.

Peró en el momento de producirse la tragedia, nadie cuenta haber visto por allí tratando de convencer la barbarie de la horda para que no llevara a cabo su siniestro cometido, a ninguno de los elegantes (?) de la revolución, a ninguno de los enamorados y salvadores (?) del arte cuyos nombres podrían responder en la capital catalana a los de un Nicolau d'Ower, Bosch Gimpera, etc., paladines de la defensa del arte y de la cultura contra la «barbarie fascista», lamentadores jeremiáticos de tanta destrucción después de llevada a cabo, no antes, a un que conocedores plenamente conscientes de todos los desastres que lleva consigo aparejada la revolución y como bochorno a pesar de ello partidarios decididos de ella.

Antes de ello, no había turista que no tuviera abiertas las puertas del sagrado templo y recinto con objeto que pudiera ser admirada la originalidad artística que encerraba. ¿Por qué hoy están herméticamente cerradas no sólo a todo turista, sino a todo invitado a curiosear la zona marxista para que después pregone por el extranjero las excelencias de la Revolución? ¿Y sobre todo, por qué no se tiene la gallardía de acompañar allí a los pocos decentes extranjeros, venidos según dicen con ánimo de informar objetivamente, máxime si entre ellos anda mezclado alguno de los engañados católicos franceses?

Creíamos que la figura simbólica del caimán, no tenía ya representación alegórica en nuestro mundo moderno. Pero por lo visto, la Revolución marxista la ha renovado con creces. O si no que responden por ello la Cruz del templo de la Sagrada Familia que vió llorar ante sus muros agrietados y destruidos por los discípulos de los caimanes, infinidad de estos animales redivivos. Y que respondan también todas las cúspides, o todas las ruinas de España que al igual que el templo-símbolo, han visto llorar infinidad de esa fauna, sarcasmo y maldición del mundo civilizado.

Jaime Camps.

La Colonia añeja IBE

La Brillantina perfumada IBE

La Pasta dentrífica IBE

Son tres productos españoles de absoluta garantía; exíjalos.

Para pedidos Centro General de Representaciones, Alberto González, Perecota, 1. Apartado 22. Segovia.

«Ciudadano Vandervelde: un alférez vuelto de España os habla»

Como otros muchos de sus correligionarios, el socialista Vandervelde fué invitado a visitar la España republicana. Inútil es añadir que no emprendió solo el viaje, sino que madame Jeanne Emile le acompañó muy gustosa.

Yo tuve ocasión de encontrar a la pareja y de hablar con ella. ¡Qué encantados estaban Mr. y Mme. Vandervelde de su estancia en España. Evidentemente una revolución vista desde lejos es instructiva, documental. No lo es tanto tomar parte en ella, sufrir todas las miserias que a uno le infligen incluso sus propios partidarios.

Hubiera convenido, mister y madame Vandervelde, que se hubiesen ustedes enterado de que en la España que ustedes visitaban existían y existen cárceles, fortalezas y campos de concentración llenos de soldados que «no quieren saber nada más de la revolución». Y les hubiera edificado interrogar en la intimidad a muchos milicianos belgas, abrumados bajo el peso de un silencio impuesto.

¿Recuerdan ustedes, dueños y señores del Partido Obrero Belga, su paso por Albacete en febrero último? entonces tuve ocasión de serles presentado en unión de otros cinco compatriotas. Venían ustedes de El Escorial, en automóvil, y se dirigían a Oteniente, para visitar su hospital. El tiempo era oro y, sintiéndolo mucho, no pudieron acercarse a Villanueva de la Jara y visitar el batallón que contaba ciento cincuenta belgas. Ustedes nos encargaron, al camarada Duchesne y a mí, que transmitiésemos su saludo a aquellos compatriotas... y les distribuyésemos, también su nombre, cuarenta cajetillas de cigarrillos Gold Dollar que amablemente nos confiaron...

Me alegraba yo por anticipado de la alegría que, entre aquellos «belgas», iban a proporcionar aquellos cigarrillos cuando hice entrega de

ellos a Duchesne con el ruego de que los distribuyese aquel mismo día, ya que yo debía quedarme en Albacete hasta el siguiente. Pero cuál no sería mi sorpresa cuando, al incorporarme al batallón y preguntar a mis compatriotas qué tal les habían sabido los cigarrillos de Vandervelde, supe que ninguno de ellos los había probado. Pregunté a Duchesne, y he aquí la pequeña historia de aquellos cigarrillos que tan amablemente hubieron ustedes de ofrecernos a los compatriotas belgas:

«Por de pronto —me dijo Duchesne— el comandante del batallón me prohibió terminantemente decir la procedencia de aquellos cigarrillos. Seguidamente me ordenó distribuirlos entre los graduados del batallón; y de ellos disfrutaron oficiales, comisarios políticos y jefes de Intendencia... a los cuales hube de decirles, que procedían de un particular».

¡Bella solidaridad!, verdad mister Vandervelde? Tome usted nota de ella en el momento en que, con ocasión del segundo aniversario del alzamiento franquista, usted, mister Vandervelde, acaba de dirigir un llamamiento a nuestro pueblo para que acuda en ayuda de la España republicana. Sepa usted el destino que toman los socorros allí!

La leche condensada... irá a endulzar el cacao matutino de los comisarios políticos; los bizcochos y el azúcar... serán vendidos a los campesinos españoles a cambio de pollos y conejos que degustarán las personas de la retaguardia; el tabaco lo fumarán a la salud de usted en los Estados Mayores, comisiones judiciales y cuartos de banderas. En cuanto al dinero... servirá para que la «corra» en Barcelona...

P. Lemoine.

Ex alférez de las Brigadas Internacionales de España (E. I. A. Ginebra.)

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO

20

SABADO

Santos Bernardo, Filiberto, Samuel Porfirio, Máximo c f s.; Leovigildo, Cristóbal, monjes, Lucio, Severo, Memnon, mártires.

La misa y oficio divino de San Bernardo, con rito doble y color blanco.

Niño Jesús de Avila

San Antonio.—La Comunidad de P. P. Franciscanos, juntamente con los Niños de la Infancia Antoniana y demás niños de la Ciudad de Avila, celebran solemne novena en honor del Milagroso Niño Jesús de Avila.

Todos los días, a las nueve de la mañana, Misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Estación, Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, Plática, Motetes, Novena, Reserva y Bendición con el Santísimo. En estos cultos rezarán todos los niños la oración por la paz de España.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las religiosas Adoratrices dedican a su santa Madre y fundadora solemne novena. Por la mañana, a las nueve, misa con motetes y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, oraciones de la novena, sermón por don Manuel Rubio, provicario general del Obispado de Madrid, bendición y reserva.

La Transverberación de Santa Teresa

Monasterio de la Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas del Convento de la Encarnación, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, dedica solemne decenario a La Transverberación del

Corazón de su Seráfica Hermana y Madre Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, plática, ejercicio de la Decena, letrillas y reserva, terminando con la adoración de la reliquia. Las pláticas están a cargo de los RR. PP. Carmelitas Descalzos.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Real Monasterio Cisterciense de Santa Ana. Exposición de S. D. M. a las siete y media de la mañana. Reserva a las seis de la tarde.

San Bernardo

Santa Ana.—Las Religiosas del Real Monasterio de Santa Ana dedican solemnes cultos en honor de su gran Padre y Doctor de la Iglesia San Bernardo.

Por la mañana, a las siete y media, misa rezada por el Excmo. Sr. Obispo. A las diez y media misa solemne y sermón por el R. P. José María, rector del Seminario diocesano.

Desde primeras Vísperas hasta la postura del sol de este día, se gana indulgencia plenaria aplicable por las Animas del Purgatorio, confesando, comulgando y visitando indicada iglesia y rogando a Dios por los fines que S. S. tuvo a bien al conceder tal Jubileo.

Nuestra Señora del Buen Suceso

San Vicente.—La Cofradía del Buen Suceso celebra solemnes cultos a su excelsa Patrona.

Por la tarde, a las ocho y media, rosario y salve cantada.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer algún regateo lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo... Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

Anemia · Clorosis Inapetencia, tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídense en farmacias.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes. Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Centros Oficiales —(o)— Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas, de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 10 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Instrucciones para la censura Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad. La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AORADECE- RA AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. V asimismo el uso de TAR IETAS POSTALES. ¡REUMATICOS! Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático 'KARMEI', de venta en todas las farmacias de AVILA. Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve. Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Los domingos y días festivos sólo de diez a doce. Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve. Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. Giro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece. Los domingos y días festivos no hay servicio. Repartos de correspondencia a domicilio Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete. Los domingos y días festivos sólo el de la mañana. Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos. Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente. Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

Table with 4 columns: Line name, Start time, End time, Destination. Includes lines: LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL, LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL, LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA, LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva), LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva).

¡Español! Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA». PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLETIN, etc. etc. 20 PAGINAS 25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1) Horario de consultas y servicios Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos. Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en caticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

CAZA CALLOS? Necesito diariamente grandes partidas. Compró cualquier cantidad. usando solo tres días el patinado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duranos, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pis. por correo, 3 pis. Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Lea V. «El Diario de Avila»

Información provincial

Normas para el ingreso de enfermos en el Hospital

La Diputación provincial ha publicado la siguiente nota:

Esta Comisión Gestora haciendo uso de sus atribuciones para resolver el problema de la hospitalización de los enfermos, de la asistencia de los mismos a las Consultas públicas, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º El Hospital provincial no tiene carácter de «asilo», no podrá por lo tanto admitir personas valedurnarias y enfermos crónicos de estancia indefinida. El personal médico será el encargado de hacer cumplir esta disposición, no dando ingreso a esta clase de pacientes.

2.º Los enfermos enviados al Hospital, por medio de la «Ambulancia del Instituto de Higiene», serán enfermos que necesiten un tratamiento médico o quirúrgico de urgencia. En aquellos casos en que se utilicen los servicios de la «Ambulancia» para ingresar personas que no tengan enfermedades que requieran una asistencia urgente, serán responsables las autoridades sanitarias o municipales, o los particulares que hayan solicitado este servicio sanitario. El señor Inspector provincial de Sanidad de Avila, tiene facultades para imponer las sanciones pertinentes, haciendo costear los gastos del viaje de la Ambulancia, incluso el de vuelta, si no se puede admitir al paciente. (Artículos 76 y 77 del Reglamento de los Institutos Provinciales de Higiene, del 14 de junio de 1935).

3.º Para ingresar los enfermos en el Hospital en las salas gratuitas, así como para ser admitidos en las consultas públicas, es necesario acreditar la CONDICION DE POBREZA. De acuerdo con la orden del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión de 1.º de octubre de 1934.

Estas disposiciones son las siguientes:

CONSULTAS.—Se considerarán como económicamente débiles y por lo tanto como únicos con derecho a disfrutar de las consultas gratuitas del Hospital:

A) A todos los individuos que figuren en las listas de Beneficencia de sus respectivos pueblos de vecindad.

B) A todo el que disfrute un sueldo no superior a 2.000 pesetas.

C) A todo aquel que pague una contribución territorial no mayor de 20 pesetas anuales.

D) A los cónyuges o hijos menores de 21 años de los comprendidos en las tres categorías anteriores.

HOSPITALIZACION.— Quien igualmente se considere como económicamente débiles y por lo tanto con derecho a hospitalización:

A) A todo el que pague una contribución industrial no superior a 75 pesetas anuales.

B) A todo el que pague una contribución territorial no superior a 50 pesetas anuales.

C) A todo el que tenga un sueldo no superior a 2.500 pesetas anuales.

Si el enfermo tuviera más de cinco hijos menores de 16 años, se considerarán elevados los topes de la contribución industrial a 90 pesetas, y el sueldo a 3.000 pesetas.

4.º En caso de urgencia se deberá prestar los auxilios necesarios a todo el que los solicite, aunque no posea los documentos acreditativos de su pobreza, sin perjuicio de que por la Administración del Hospital se practique las oportunas averiguaciones.

5.º El horario de las Consultas públicas del Hospital queda establecido en la siguiente forma:

(Se exceptúan los días festivos).

Cirugía general, doctor Torres, diaria de once a doce,

Cirugía general, doctor Tejerina, diaria de diez a once.

Medicina general, doctor Erenas, diaria de doce a una.

Oftalmología, doctor Picón, diaria de once a doce.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila

Por acuerdo de la Junta directiva de la Federación se crean dos becas para seguir la carrera eclesiástica, a favor de los hijos de los socios de nuestros Sindicatos, en las condiciones siguientes:

Los que aspiren a las becas tendrán que presentar los documentos, 1.º Instancia dirigida al señor presidente de la Federación acompañando certificación de Bautismo y de Confirmación.

2.º Certificado de buena conducta e informe del señor cura párroco y del consiliario eclesiástico del Sindicato.

3.º Informe de la Junta directiva del Sindicato, firmado por el presidente y secretario del mismo, haciendo constar además la fecha desde que pertenece al Sindicato el padre del aspirante.

4.º Certificación dada por la Alcaldía de la contribución que por todos conceptos satisfacen los padres del solicitante.

Serán preferidos los hijos de viuda, perteneciente al Sindicato, y los más pobres.

Los que sean admitidos serán sometidos a un examen o prueba ante el Tribunal que la Federación designe.

Los admitidos disfrutarán de la beca concedida por la Federación que consistirá, por parte de la entidad, en entregar mensualmente en el Seminario Conciliar la parte proporcional.

Todos los años presentarán en la Federación notas o certificados de aptitud y comportamiento. Los que sean desaprobados dos años perderán la beca.

Todos los años en el mes de septiembre y en vista del resultado de los exámenes y de los informes del señor cura párroco o superiores del Seminario y de los demás que puedan adquirirse, se decidirá por la Junta directiva de la Federación la continuación de los estudios o la privación de la beca.

Se perderá también la beca cuando los padres del interesado dejen de pertenecer al Sindicato sin causa justificada o cuando su conducta social en el mismo no sea la reglamentaria.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al lltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Julián Encinar, doña Tomasa Moreno, doña Isabel González, don Fabriciano Rodríguez, doña Juliana Sáez, doña María Teresa de Miguel, don Manuel García Elvira, médico.

Las insignias que las mujeres que se hallan prestando el «Servicio Social» tienen derecho y obligación de ostentar, son su título de arraigo en la nueva España, fundada sobre la sangre vertida por sus mejores hijos y mantenida por la unánime colaboración de todos en las tareas de Justicia y Hermandad.

Servicio Social de la mujer

Se ha recibido en este Departamento la circular número 41 del Departamento central, uno de cuyos párrafos dice textualmente como sigue:

«La obligación de ostentar durante todo el tiempo del cumplimiento del Servicio Social por parte de las mujeres sujetas al mismo el distintivo correspondiente a su carácter, no se ha señalado por este Departamento central de un modo caprichoso, sino obedeciendo al imperativo contenido en el artículo noveno del Reglamento aprobado por el Jefe del Estado en 28 de noviembre de 1937, y siendo el acto de ostentar el distintivo un acto de servicio de naturaleza análoga a todos los demás que prestan las mujeres sujetas a nuestra disciplina y a la vez el exponente del alto honor que las corresponde como coparticipes en la tarea de reconstruir España, según se dice en el artículo primero del mismo precepto legal, es necesario que todas y cada una de dichas mujeres cumplan fielmente con esa obligación y que los jefes de los Departamentos provinciales de organización del servicio vigilen el exacto cumplimiento de las mismas.»

Todo lo cual se pone en conocimiento de las interesadas con el fin de evitar la aplicación de las sanciones correspondientes a quienes falten al cumplimiento del referido artículo noveno del Reglamento del Servicio Social.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El jefe del Departamento.

SE VENDE una jaca pequeña, de cuatro años, para niño, con montura jerezana nueva. Razón en esta Administración.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del joven Florentino Golmar, las misas que se celebren mañana, sábado, a las siete y media, ocho y ocho y media en la parroquia de Santiago, y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

La persona que haya extraviado unas herramientas de automóvil el pasado día 15 en las proximidades de la Venta de Pini la, puede recogerlas en Niharra en casa de Catalino Jiménez.

Plausible acuerdo de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos

Creación de dos becas en el Seminario

La Junta Directiva de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila ha acordado crear dos becas para estudios de la carrera eclesiástica a favor de los hijos de los socios de los Sindicatos que reúnan determinadas condiciones, siendo preferidos los hijos de viuda, o en su defecto los más pobres.

El acuerdo es digno de toda loa, ya que contribuye a aliviar la aguda crisis que pesa sobre el Seminario y facilita medios a los labradores pobres para que sus hijos puedan aspirar al ministerio sacerdotal.

COMPRARIA perro caza joven. Tallistas, 4. De doce a dos.

Ministerio de Orden Público

SALVOCONDUCTOS Nota de la Delegación de Orden Público de Avila

Para general conocimiento se hace saber por la presente nota que han sido anulados por orden superior todos los salvoconductos expedidos para cruzar la frontera con validez temporal, no expidiéndose en lo sucesivo sino para un solo paso en ambos sentidos, y previa justificación de la necesidad del viaje. Por lo tanto se advierte que no serán admitidas solicitudes para concesión de salvoconductos que tengan las características de los anulados, recibiendo únicamente las que se refieran a un viaje solo como antes se manifiesta, y que además vengán acompañadas de los documentos e informes que se estimen como suficiente garantía para proponer su concesión.

Avila 19 de agosto de 1938. (III Año Triunfal).

SE ARRIENDA

o desea socio industrial el molino harinero con motor y turbina, de Ortigosa, término de Abornos. Para tratar don Raimundo Robledo, San Pedro del Arroyo.

Peregrinación de penitencia a Sonsoles

Las señoras y juventud de A. C. invitan a todas las mujeres de Avila para ir en peregrinación el sábado 20 al Santuario de Sonsoles.

Se reunirán en el Convento de Gracia a las cinco y media de la mañana, y a las siete se celebrará la Santa Misa en el Santuario.

Se ruega la mayor puntualidad y recogimiento por ser este acto de penitencia y contra la inmoralidad.

MECANOGRAFO. Se ofrece para trabajar cualquier clase de oficina durante todo el día. Informará, Luis Benito. Plaza de Santa Teresa, 5, entresuelo. Avila.

PERDIDA de una cartera con dinero y documentos. Se ruega la entreguen en Pedro Dávila 4 (portería).

PASTOS

se necesitan para unas 800 cabezas lanaras. Para tratar con don Damián García Mediero en esta ciudad.

Ecos de Sociedad

El Arzobispo de Valladolid en Avila

A mediodía de hoy ha llegado a esta ciudad, donde ha pasado unas horas, el Arzobispo de Valladolid, Excmo. Sr. D. Antonio García y García, acompañado de su mayor-domo.

De días

Mañana, festividad de San Bernardo, los celebrarán los señores Coya, Ruiz del Olmo, Laguna y Bermejo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del director administrativo de la Eléctra Abulense, don Cayetano Capote.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Aniversario

Hoy hace dos años que murió asesinado por la horda roja el virtuoso párroco de Escarabajosa, don Jerónimo García Jiménez. Con este motivo se han celebrado funerales por su alma en La Serrada y Escarabajosa.

A sus padres, hermanos y demás familia, renovamos nuestro sentimiento.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al valiente matador de novillos Rafael González «Machaquito», sobrino del ex matador de toros del mismo nombre.

LECCION DE CONSIGNAS

Hay gentes que, por lo visto, no se han enterado de muchas cosas, que no debe ignorar ningún español, mucho menos a estas alturas. Pero, claro, bien sabemos que no h.y cosas más ignoradas que aquellas que no se quieren saber. Estas gentes no han oído, por lo visto, o no han querido oír, lo que tantas veces se ha dicho y que tendremos que repetir con alguna frecuencia.

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS no es un partido político. La Falange Española Tradicionalista y de las JONS no es una reunión de minorías. La Falange Española Tradicionalista y de las JONS tiene una consigna primordial, que elimina y anula todas las demás: Dios España y Franco. La Falange Española Tradicionalista y de las JONS es una Milicia, donde están de más los caciques, los necios, los resabiados y los disconformes.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS es un movimiento en el que se recogen las esencias fundamentales de la Comunidad Tradicionalista en cuanto tiene de español y de utilizable para el mayor provecho de la Patria; y los valores doctrinales de la Falange Española de las JONS. Al frente de este Milicia y del Movimiento, solo hay una voluntad, y un mandato, y una consigna: la consigna, el mandato y la voluntad de Franco, el Caudillo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS es más bien un anti-partido.

Este es, quizás, el motivo de que alguna voa clame y no se resigna a perder derechos mal adquiridos y posiciones mal logradas.

Lo personal carece de valor y no puede constituir obstáculo en la hora presente para nuestra tarea. La Patria no es un individuo ni dos ni veinte. La Patria—dijo también José Antonio—es una unidad total en la que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible.

Quedan por tanto al margen, sen

Caja de Ayuda Familiar de Avila

Relación de beneficiarios y cantidades que a cada uno de ellos corresponde por el pasado mes de julio de 1938:

Venancio Martín de San Sebastián, 30 pesetas; Serafín Barbero, 15; Hilario Velavos Pacho, 15; Matías Pascual Martín, 20; Mariano Muñoz Pescador, 20; Justo Muñoz, 20; Vicente del Val B'ázquez, 15; Domingo Manrique Jiménez, 30; León Garcinuño, 30; Gregorio Hernández, 15; Julián Jiménez, 15; Juan Hernández, 15; Matías González del Río, 20; Bernardo Mayorga, 20; Anastasio Martín Sánchez, 15; Arturo Martín López, 15; Basilio Trapero, 15; Nicolás Corral, 20; Eusebio Corral Sánchez, 40; Eleuterio Arribas, 30; Pedro Fuentes, 40; José S. Pedro Pajares, 30; Julián del Pozo, 20; Francisco Blázquez, 15. Jesús Aranda Fernández, 20; Jacinto Jiménez, 15; Pedro Aller Torollo, 20. Mariano Hernández, 20; Pedro Obregón, 20; Miguel Maíz Jiménez, 30; Basilio López, 30.

Los citados sobresalarios serán abonados a los beneficiarios reseñados el próximo día 30 del actual de ocho a ocho y media de la noche en el domicilio social, calle de Duque de Alba número 12.

Los interesados deberán acudir personalmente a cobrar y los que no puedan hacerlo designarán para ello persona que los represente en la forma establecida en los Estatutos de la «Caja».

Avila 19 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El presidente, Jesús Jiménez.

(Viene de la página 1.º)

castigó muy duramente, hasta el extremo de que la brigada de nuestros soldados que realiza el piadoso oficio de dar sepultura a los enemigos que caen, llevaban a la caída de la tarde enterrados unos cuatrocientos marxistas.

Los prisioneros suman otros tantos y hay que oírles contar la desesperación de los mandos rojos, porque han perdido uno de los baluartes en que más confiaban. Nos han hablado también de fusilamientos de jefes, oficiales y milicianos que huyeron estos días pasados ante nuestro empuje. Han dicho, por último, que en la Mancha hay un pánico horrible porque los rojos prevén algo malo para ellos.

Desde las alturas que han tomado hoy los soldados del Sur han visto todos muy bien las tierras manchegas, puesto que estaban a unos tres kilómetros del límite de la provincia de Ciudad Real, y por otro lado su bieron el río Zújar hasta un lugar muy estratégico.

Mientras tanto los del general Saliquet han limpiado las sierras que tomaron ayer en una gran extensión y han cogido buen número de prisioneros y armas, estableciendo líneas muy importantes.

timentalismos y lastres, que conviene arrojar. Porque, en esta hora, tentemos fines propios que cumplir, y naturalmente, cualquier obstáculo sería vencido y cualquier sentimentalismo dado por inútil. La Historia es para nosotros un ejemplo, pero nunca un freno que nos aparte del fin propuesto; porque, si la Historia, buena o mala, la hicieron nuestros padres y nuestros abuelos, también nosotros tenemos que hacerla lo mejor posible y son el presente y el futuro los que nos lo exigen.

Harcnos, pues, nuestra tarea, y nos sobran arrestos para dejar a un lado a todas las gentes que no se decidan a aprender esta lección de consignas auténticas y únicas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

(De «Arriba España» Pamplona) Servicio Provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista de las JONS de Avila.

Mujer española que prestas el «Servicio Social», tu deber es ostentar el emblema que el mismo te impone, llévalo con la satisfacción del deber cumplido y honrado, con ello honras a España y a nuestro Caudillo.